

2024年市区用地供应计划出炉

房地产用地23宗2518亩

本报讯(融媒体记者 陈瑜)近日,市自然资源和规划局发布《2024年蚌埠市国有建设用地供应计划》,精选全市重点功能片区用地,引导产业集聚发展,稳定商住用地供应。今年,市区拟供应房地产用地23宗,共计2518亩;工业用地29宗,共计2903亩。

据悉,这23宗房地产用地涉及我市多个区。其中,龙子湖区计划供应2宗,163亩;蚌山区计划供应8宗,932亩;禹会区计划供应3宗,294亩;淮上区计划供应3宗,356亩;高新区计划供应3宗,251亩;经开区计划供应4宗,522亩。

市自然资源和规划部门在对供

应计划时序进行安排时,结合土地市场年度内供应热度变化,综合考虑房地产企业资金等相关需求,将大部分的房地产供应集中在上半年。

一季度拟供应3宗,面积约338亩;二季度拟供应10宗,面积约965亩;三季度拟供应8宗,面积约1001亩;四季度拟供应2宗,面积约214亩。

2024年,市区计划供应工业用地2903亩。其中龙子湖区1宗,面积139亩,占比4.79%;蚌山区4宗,面积283亩,占比9.75%;禹会区5宗,面积657亩,占比22.63%;淮上区8宗,面积446亩,占比15.36%;高新区5宗,面积748亩,占比25.77%;经开区6宗,面积630亩,占比21.70%。

一产品入选省“十大创新农机产品”名单



自动化羊场,羊只生产速度快,饲料转化率高。

本报讯(融媒体记者 顾楠 周芳林 通讯员 刘长勇 王启南 文/图)近日,省农机装备创新研发推广联盟、省农机工业协会公布了2023年安徽省“十大创新农机产品”名单,蚌埠依爱电子科技有限公司研制的畜牧业及水产养殖方向“新型羊床装置”产品入选。

“新型羊床装置”解决了规模化舍饲养羊中存在的粪污系统单位面积承重差、出粪清洁率低等问题,可满足羊场正常清粪和羊只日常活动需求。产品已应用于湖北省乡村振兴重点示范项目“湖北罗田育肥园万头黑山羊养殖场”中,运行良好。

据蚌埠依爱电子科技有限公司有

限公司有关负责人介绍,面向智慧养殖和智慧种植两大现代农业领域,依爱电子形成了智慧孵化、智慧养殖、智能分选、自动包装等服务产业链上下游的系统解决方案。其中,“孵化4.0”智慧工厂技术全球领先,国内高端孵化工程市场占有率达85%,在印尼、巴基斯坦、孟加拉国、

越南等“一带一路”沿线国家交付多个大型现代化孵化/养殖工程。

近年来,市经信局围绕高端装备制造产业高质量发展,大力培育特色农机装备制造产业,聚焦养殖孵化、农机仪表、拖拉机、打捆机、烘干机等产品,指导企业申报省农机研发补短板、省首台套重大技术装备和省新产品等项目。2023年,依爱电子的“新型羊床装置”以及传奇农机的“大棚果园用拖拉机”2个项目成功揭榜省农机装备补短板攻关任务,并经验收通过。

下一步,市经信局将加大农机装备企业的培育力度,通过市级产业扶持政策清单等支持手段,引导服务企业加强研发创新,发展孵化养殖设备、农机仪表等我市优势农机产品,提高市场占有率。同时,加强与有关部门的协作,组织企业落实省级农机装备研发需求摸排,鼓励企业与省内高校、科研院所加强技术对接交流,推动产学研深入合作,促进产业化成果落地,推动我市农机装备产业发展再上新台阶。

全市达成融资总意向31.36亿元

自普惠金融月、新型农业经营主体对接活动开展以来

本报讯(融媒体记者 尤靖文)3月26日上午,固镇县举行普惠金融推进月暨新型农业经营主体金融服务对接会,9家银行保险机构与70家小微企业、养殖户完成现场签约,签约金额3.45亿元。

中国农业发展银行蚌埠市分行、中国工商银行蚌埠分行、中国农业银行蚌埠分行、固镇县汉邦牧业有限公司、安徽省益丰生态农业科技有限公司、蚌埠市天星树脂有限责任公司代表等200余人应邀参加此次对接会,共同搭建合作桥梁,推动金融服务与企业精准有效对接,结出丰硕成果。

“以金融服务新型农业经营主体带动县域经济发展是做好普惠金融这篇大文章的重要抓手,也是支持乡村振兴发展的重要发力点。”国家金融监督管理总局蚌埠监管分局党委书记、局长梁禾表示,此次活动旨在搭建政银保企交流合作平台,提升普惠小微企业、新型农业经营主体金融服务的获得感、覆盖面、便利度。

据了解,今年的“普惠金融推进月”活动是由国家金融监督管理总局牵头,深入践行“新机构新作风新建设新形象”建设工程,汇聚各方力量开展的首次普惠金融集中宣传月推介活动。自普惠金融月活动、新型农业经营主体对接活动开展以来,我市银行保险机构与2173户普惠小微企业达成融资意向金额21.47亿元,与1243户新型农业经营主体达成意向融资金额9.89亿元,活动达成融资总意向31.36亿元。

近年来,我市银行业保险业加大投入、优化服务、注重质量,支持普惠金融、新型农业经营主体发展取得明显成效,信贷规模持续扩大。截至2月末,全市银行机构普惠小微贷款余额444.1亿元,高于各项贷款平均增速2.84个百分点;新型农业经营主体贷款余额87.12亿元,高于各项贷款平均增速2.12个百分点。



固镇县普惠金融推进月暨新型农业经营主体金融服务对接会现场。

车市价格战正酣 热销款一车难求

——新能源汽车增量已达总新增量1/3,新格局加速形成

龙年春节后,新能源汽车行业出现降价潮,车企大战“热辣滚烫”。优惠的价格得到消费者的认可了吗?当下购车真得划算吗?

2月19日,比亚迪宣布两款新车型秦PLUS荣耀版和驱逐舰05荣耀版起售价均为7.98万元,拉开了开年价格战的序幕。五菱、长安、哪吒、吉利、领克、小鹏、零跑和凯迪拉克都公布了一系列的优惠。

“最近看了好几个品牌,都在降价,有的新款直接降了几万,确实很心动。”市民甄女士近期有油车换电车的计划,从去年年底就在选车,打算低价入手。春节以后,新能源汽车企业纷纷降价,不断有新品牌卷入“价格战”,每个品牌都声称眼下购车优惠力度大,机不可失。甄女士坦言,当下的心境更多的反而是纠结,一方面因为降价心动不已,另一方面又担心价格还会继续下降。

记者走访发现,无论是经济实惠的大众品牌,还是追求档次的豪华车企,都打出了低价策略招揽顾客,市场反响较为热烈。

作为本轮降价的领头羊,比亚迪全系车型都有不同程度的优惠。3月12日,在比亚迪汽车蚌埠和淮上区城市展厅,不少消费者前来看车、选车,还有准备换车的车主正在做评估、卖车。店内销售人员告诉记者,本次降价的主力军驱逐舰05荣耀版,79800元的最低指导价颇具吸引力,目前排队提车估计要排到2个月以后,其中汉DM-i荣耀版起步价不足17万元,唐DM-i荣耀版起步价不足18万元,两款车至少要等一个月以上才能提车,“这个月刚过10天,我们三



消费者试驾试驾新能源汽车。

家店已经卖了一百多台车。”

电车降价带来的危机感,让燃油车品牌同样走上低价之路。即便是走高端路线的“BBA”也越来越接地气。据悉,某A字头品牌的高端车企,多年来的主打车型正在蚌埠地区进行促销活动,最高优惠金额高达8.5万元,起售价为34.29万元。

3月3日,小鹏汽车宣布,G6全系车型限时立减2万元,优惠后售价为18.99万元起。

“2023年车市没有打完的仗,今年还得接着打。如果单看价格,现阶段确

实是出手的好时机,价格已经到底了。”小鹏汽车蚌埠国际汽车城销售服务中心负责人姚洁说,价格触底,是一把双刃剑,一方面确实刺激了部分人群的消费热情,但另一方面,在买涨不买跌心理的驱使下,也有一部分消费者持观望。

激烈的价格战背后,汽车市场的转型升级悄然加快。记者从国家税务总局蚌埠市税务局获悉,2023年,我市轿车申报车购税1.36万笔,其中新能源车0.44万笔,已经占据新增总量的1/3。据相关科室负责人介绍,从近几年的统计

来看,新能源车的占比在飞速上升,新格局在加速形成。

一位汽车行业相关人士告诉记者,当前降价的原因主要在于内燃机汽车受到新能源汽车的冲击,各家车企都在追求产业规模所带来的盈利性增长。对于眼下是否是最适合出手的时间,他表示,业内普遍认为,“油车”的价格还会继续下行,新能源汽车的技术方案也有提升空间,不确定性较多,没有“最佳”的买车时间,只有“最需要”的买车时间,在最需要的时候买,就是最佳时间。

我市再获省级水利补助资金1292万元

本报讯(通讯员 王定安)近日,省财政厅下达2024年省级水利补助资金预算1292万元,用于补充支持我市增发国债水利领域5个项目,其中安徽省小型病险水库除险加固建设项目20万元,怀远县灾农灌区续建配套与节水改造项目606万元,五河县天井中型灌区续建配套与现代化改造项目128万元,化家沟治理项目423万元,固镇县陈渡灌区续建配套与现代化改造项目115万元,项目的实施将有力提升我市水利防灾减灾救灾能力。

固镇县司法局:

立足群众需求 办好民生实事

本报讯(通讯员 姚爱卿 王丽虹)近年来,固镇县司法局充分发挥司法行政职能作用,紧扣高质量发展目标定位,全面提升法律援助服务效能,立足群众需求,办好民生实事。

不断深化农村特殊困难群众法律援助工作,将法律援助服务触角延伸至基层,形成线上线下一体化,打造服务型窗口,为特殊弱势群体开通绿色通道,提供便民服务。2023年,固镇县法律援助中心共受理法律援助案件908件。

通过固镇县人民政府门户网站向社会公布法律援助资金使用、案件办理、质量检查结果等情况,在省市组织

的案件质量评查活动中,无不合格案卷。上报的一篇刑事法律援助案例分别被评为蚌埠市第十一届优秀法律援助案件、全省刑事法律援助民生实事三等奖。

推行中心承办的卷宗交叉检查评估,通报结果,并将评估结果通报承办人员,为承办人员提供办案指引,提高案件办理的专业化水平。在案件评查过程中,对符合回访条件的,通过电话等方式向受援人了解对法律援助人员服务的满意度情况,未收到受援对象反馈法律援助人员有收受钱物等违规行为,未发生有效法律援助投诉。



耕耘在希望的田野上

科技助春耕 农忙正当时

本报讯(通讯员 何斌)近日,怀远县龙亢镇立足“早”字,抢抓生产时节,铆足工作干劲,扎实开展耕作、种植、灌溉、植保等各项工作,为春耕备耕施足“底肥”,确保全年农业生产开好局、起好步。

在龙亢镇龙亢村、关庙村、苏圩村高标准农田里,身穿“红马甲”的科技特派员、农技站工作人员特别显眼,他们穿梭于田间地头,开展现场培训,向广大农户宣传惠农补贴政策、农业技术知识和农机安全生产施肥技术等内容和相关法律法规,打通服务群众“最后一公里”,实现政策宣传全覆盖。为村民提供植物病虫害防治、配方施肥、农机具使用等技术服务,保证“农技、农资、农机”到位,切实解决农民在生产中遇到的技术难题,增强农民的春耕生产技能。现场展示农业机械化种植,向广大农户宣传推广农业机械化种植、农机安全生产、科学种植、防灾防虫、施肥技术等内容,切实帮助农民解决实际问题。同时,组织技术人员对全镇农业机械设备进行全面检查、维护、调试、保养,确保春耕机械关键时刻“拉得出、用得上”。

弘德树人花开满园 教育事业向“梦”而逐

(上接01版)全年全区财政教育投入4.1058亿元,同比增长9.02%。秀水实验学校、朝阳路第一小学观澜校区、张公山第一幼儿园理想城分园建成投用,新增学位近2700个。

建设教育强区,是打造现代化美好禹会的必然要求。禹会区出资7.1亿元,完成京师实验学校义务教育

阶段“民转公”工作。调整长青片区教育布局规划,妥善解决涂山风景区四所小学就近入学问题。深入推进跨区域教育集团,蚌埠七中加入蚌埠六中教育集团。推进与慈溪市教育合作帮扶,慈溪市明月书苑和秀水实验学校、慈溪市文锦书苑和蚌埠京师实验学校签订结对帮扶

协议,两地累计互派专家、管理干部、教师5批,培训450人次。

回首来路愈奋进,远望春山即起行。教育事业是一代又一代人逐梦的永恒之旅。禹会教育的过往,凝聚着一代代辛勤耕耘的汗水;禹会教育的未来,也将留下这一代人接续奋斗的一笔。迈步新征程,禹会

教育将围绕全力满足人民群众对高质量教育的现实需求,聚焦全面提升全区中小学教学质量,勇担使命、带着情怀、怀揣梦想,不断深化改革创新,加快建设教育强区,办好人民满意的教育,为打造现代化美好禹会提供强有力的人才保障和智力支撑。